



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



транспорт

В республике планируется увеличить число водных перевозок

ВАЖНАЯ ОТРАСЛЬ > 4



веха

Более полутора миллионов человек посетили «Эрмитаж-Казань»

ИСТОРИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА > 5



здоровье

Проблемы с глазами нередко встречаются и у молодых

МНЕНИЕ ОФТАЛЬМОЛОГА > 6



баскетбол

«УНИКС» завершил комплектование состава игроков и тренеров

В ПРЕДВЕРИИ СЕЗОНА > 8

№120 (29471)

СУББОТА 26 августа 2023 года

ценообразование

Навар с борща

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Покупатели в Татарстане платят за борщевой набор в 2,5 раза больше, чем получают за него производители



Олея ВЕЛИЧКИНА

С некоторых пор в наш обиход прочно вошла условная единица, символическая стоимость овощей, — «борщевой набор». Единственного рецепта приготовления борща нет, однако для мониторинга цен Минпромторг включает в этот набор репчатый лук, капусту, морковь, свеклу и картофель.

евском, Чистопольском, Нижнекамском, Арском, Мензелинском, Лаишевском и Елабужском районах.

По данным Татарстатга на 17 августа, средняя цена килограмма картофеля составляет 34,89 рубля, свеклы — 37,96, моркови — 53,81, лука — 45, капуста — 49,11. Итого борщевой набор обойдется в 220 рублей 77 копеек.

Чтобы узнать, насколько официальная стоимость борщевой корзины отличается от неофициальной, 23 августа мы заглянули в ближайший магазин федеральной торговой сети. Килограмм картофеля от разных поставщиков здесь продается по 33–63 рубля (в среднем 54), моркови — 40–74 (в среднем 57), свеклы — 23, капуста — 43, лука — 29 рублей. Таким образом, наш вегетарианский борщевой набор оказался даже дешевле, чем у Татарстата, — 209 рублей. Оно и понятно: по мере сбора нового урожая цены на овощи будут снижаться.

ПРИБЫЛЬ ПОЛУЧИТ РЕТЕЙЛ

Если покупатели в магазинах и на рынках стремятся купить борщевой набор подешевле, сельхозпроизводители, наоборот, заинтере-

сованы в том, чтобы продать его подороже. Но не тут-то было! Для них тот же самый набор овощей стоит всего 86 рублей. Дело в том, что оптовики и ретейлы покупают у наших аграриев килограмм моркови в среднем за 16 рублей, свеклы — за 13, картофеля — от 7,5 до 15. За раннюю капусту и репчатый лук просят около 20 рублей.

Такие расценки не окупают даже затрат на выращивание и хранение овощей, сетуют сельхозпроизводители.

Картофелем мы засадили 1200 гектаров. Урожайность неплохая — с гектара снимаем 250 центнеров. С учетом того что картофель еще растет, думаю, урожайность приблизится к 300 центнерам. Так как местных торговых сетей практически не осталось, нашим основным потребителем являются федеральные ретейлы. И именно Москва устанавливает цены, — рассказывает директор агрофирмы «Кырлай» из Арского района Марат Каримов. — Цену за наш товарный картофель предлагают унизительно — 10 рублей за килограмм, тогда как его себестоимость составляет 12 рублей. А в том же «Магните» минимальная, так назы-

ваемая социальная цена для покупателя — более 33 рублей. И что делать нам, сельским труженикам? Солярка за месяц подорожала на 30 процентов. Цены на запчасти, технику выросли в два раза. Получается, что я несу расходы — покупаю семена, удобрения, плачу зарплату, выращиваю тонны картофеля, а всю прибыль получают белые воротнички из ретейла с гаджетами в руках.

МИЛЛИОНЫ НА ПОЛИВ

Один из основных ингредиентов борща — капуста. Ее урожай нынче хороший. Но радует ли это производителей?

Директор агрофирмы «Гармония» Олег Салигин предложил нам самим подсчитать рентабельность выращивания капусты с учетом того, что в оптовых приемных пунктах цена на нее упала до восьми рублей за килограмм.

Капусту выращиваем на поливе. Один круг полива 55 гектаров обходится нам в 90 тысяч рублей. Это без учета затрат на электроэнергию. А таких полей у нас несколько. В текущем сезоне поля поливали 18 раз. Умножаем и получаем 1 миллион 620 тысяч

рублей расходов на одно поле. С одного гектара мы снимаем 35 тысяч кочанов весом по 2 килограмма, то есть 70 тонн. Позднюю капусту у нас будут закупать даже не по 8, а по 6–7 рублей за килограмм. Вот и получается, что прибыли у нас практически никакой.

ЯРМАРОК ЖДУТ ВСЕ

На этом фоне сельхозярмарки, проведение которых стартует в Татарстане 9 сентября, — хорошая возможность для производителей продать свой товар хоть немного подороже, а для покупателей — купить его подешевле.

Предполагается, что к началу проведения ярмарок Минсельхозпрод РТ определится с ценами на основные продукты питания и рекомендует их татарстанским сельхозпроизводителям.

Марат Каримов, например, полагает, что оптимальной является прошлогодняя цена картофеля — 23 рубля за килограмм. Олег Салигин надеется, что сможет продавать килограмм капусты хотя бы за 12–13 рублей.

Пожалуй, в сентябре мы подсчитаем стоимость ярмарочного борщевой набора.

картина дня

За героизм на поле боя



ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН ЛИЧНО НАГРАДИЛ ТАТАРСТАНЦА РАСИМА БАКСИКОВА ИЗ ЭКИПАЖА ЛЕГЕНДАРНОГО ТАНКА С ПОЗЫВНЫМ «АЛЁША».

Татарстанцы в числе лучших экспортеров

ДВА ПРЕДПРИЯТИЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА ТАТАРСТАНА ВОШЛИ В ЧИСЛО ЛУЧШИХ ЭКСПОРТЕРОВ ПРИВОЛЖСКОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА.

Казанский Кремль «заговорил»

НЕ ТОЛЬКО РАССМОТРЕТЬ, НО И БУКВАЛЬНО УСЛЫШАТЬ МОЖНО С СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ КАЗАНСКИЙ КРЕМЛЬ ВО ВРЕМЯ ПРОГУЛКИ ПО ЕГО ТЕРРИТОРИИ.

В музее-заповеднике начали работать пять звуковых инсталляций, благодаря которым все желающие смогут бесплатно узнать историю казанской крепости и ее сооружений.

Недоимка составила миллионы

ДО ДВУХ ЛЕТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ ГРОЗИТ РУКОВОДИТЕЛЮ СТРОИТЕЛЬНОЙ КОМПАНИИ ЗА УКЛОНЕНИЕ ОТ УПЛАТЫ НАЛОГОВ НА ДЕСЯТИКИ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ.

По версии следствия, 42-летний директор строительной фирмы вносил в декларации ложные сведения о сделках с 28 контрагентами.

в несколько строк

РАЗВЕРНУТ ФЛАГ С ГЕРБОМ БУИНСКА на горе Арарат глава района Ранис Камарудинов, поднявшись на вершину в составе туристической группы.

НАСМЕРТЬ СБИЛ МАРЛАЛА легковой автомобиль в Пестричинском районе на трассе М-7 «Волга» вблизи села Аршышзада, сообщили в Госкомитете РТ по биоресурсам.

ИЗЪЯЛИ АВТОМОБИЛЬ «ЛАДА» из-за неуплаченного штрафа у жителя Набережных Челнов, проинформировали в пресс-службе ГУ ФССП России по РТ.

НАПРАВЛЕНО В СУД уголовное дело на 62-летнего директора казанской компании «Автоматизированная система управления дорожным движением».

службу России

«Правда на нашей стороне»

В Татарстане участникам СВО вручили первые удостоверения ветеранов

Елена СИМАНОВА, «РТ»

Удостоверения получили 24 августа в республике 11 участников специальной военной операции. Корреспондент «РТ» пообщалась с некоторыми из них.

САМЫЕ ДОСТОЙНЫЕ И СИЛЬНЫЕ

Торжественная церемония вручения удостоверений состоялась в татарстанском филиале фонда «Защитники Отечества» (находящегося в здании казанского ДК химиков).

кую признательность за наши мужество и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга. Каждый из нас осознает тот вклад, который вы вносите в обеспечение безопасности России. Мы поддерживаем постоянную связь с бойцами, находящимися в зоне конфликта, с их близкими и родными. Никто из наших защитников не должен оставаться без внимания, — обратилась к приглашенным на церемонию участникам СВО заместитель Премьер-министра РТ Лейла Фазлесва.

Далее — на стр. 3

сотрудничество

Гости из Поднебесной посадят РОСТКИ

Крупнейшие регионы Китая направят делегации на форум «РОСТКИ: Россия и Китай — взаимовыгодное сотрудничество», который будет проходить 7–8 сентября в Казани.

«Данный форум является важной инициативой Татарстана в рамках укрепления регионального сотрудничества между двумя странами.

Китай активно поддерживает этот проект, а Генеральное консульство КНР в Казани оказывает содействие в организации мероприятия. Провинции и города Китая, такие как Юньнань, Аньхой, Гуйчжоу и Синьцзян-Уйгурский автономный район,



направят официальные делегации группы предприятий для участия в форуме. В его ходе предусмотрено обсуждение вопросов промышленности, инноваций, аграрного сектора, финансов и инвести-

рования, культурного обмена. Кроме того, форум будет проводиться в обширной культурной и спортивной программы, в рамках которых запланированы китайский кинофестиваль, российско-

китайский фестиваль молодежи, хоккейный матч. Уверен, что этот форум станет новой платформой для расширения

Далее — на стр. 2